

# 市民突发脑溢血摔倒在晚高峰十字路口 民警危急关头拦停公交车 司乘毫不犹豫改道救人

## 反光镜 男子坐过站 怒抢方向盘 还掐伤司机

本报讯（记者 房浩）近日，一名男子在搭乘松江41路公交车时坐过了站，要求已经驶出站台的公交车停车。公交车司机拒绝后，该男子竟试图抢夺方向盘并掐住司机脖颈处，最终导致公交车追尾前方一辆商务车。目前涉事男子已被警方刑事拘留。

据了解，4月16日下午1时多，松江41路公交车在正常行驶过程中，乘客石某发现自己坐过了站，于是迅速起身从公交车后部跑到司机身边要求下车，但此时公交车正行驶在机动车道上，出于行车安全考虑，司机拒绝了石某的要求。谁知石某恼羞成怒，竟伸出手试图抢夺公交车的方向盘，甚至两次伸手掐住驾驶员的脖颈，最终导致公交车追尾撞上前方一辆别克商务车，撞击产生的惯性还让石某自己差点摔倒。

松江警方接报后，迅速到场将石某控制。事故造成公交车司机陆师傅颈部受伤，所幸公交车及商务车上人员均无大碍。目前，石某已因寻衅滋事罪被公安机关依法刑事拘留。



动摩托车在前开道护送，前后仅用了不到5分钟的时间就将老王送达附近的华山医院。

到医院时，老王的情况已经非常危急，医生马上为他做了开颅手术。三位民警忙前忙后地帮着老王的妻子办理了入院手续，然后悄然离去。

因为抢救及时，老王最终脱离了生命危险。他所在的单位领导和同事得知老王获救

的经过后很是感慨，老王发病是不幸的，可是遇到如此负责的民警和如此热心的公交司乘人员，又是大幸。

公司工会主席方弘昨日带领员工手捧感谢信和锦旗特意上门致谢，“太感动了，无论如何要来谢谢他们。我们也会把这个故事告诉公司的每一位员工，希望他们也在平时的生活中发出这样的正能量，有这种责任感。”

本报讯（记者 潘高峰）昨天下午，中国电信上海公司中区局工会主席方弘带着感谢信和锦旗来到静安公安分局（见图，潘高峰摄），寻找三位危急关头向自家员工伸出援手的好民警。一个“埋藏”了整整一个月的暖心故事就此传开。

3月23日，晚6时许，58岁的市民王祥云下班骑电动车回家。行至黄陂路附近时，老王突感手脚失控，一跤摔在马路当中。此处执勤交警看到后连忙上前把老王扶起，问他有没有受伤，并建议他到附近的长征医院检查一下。老王回过神来却觉得没什么大碍，坚持要离开。交警不放心，还是要了老王家里的电话，通知了他的妻子。

此时，老王已经有点不对劲，他家住闸北，却骑车向相反方向开去。行至延安路华山路路口时，一阵天旋地转，老王再次摔倒在地，失去了知觉。

此时正值交通晚高峰，车辆川流不息，路人见到有人倒下，连忙报警，附近静安寺派出所的警长何来兴和巡逻民警黄志强、杨辉三位民警先后赶到现场。眼看老王昏迷不醒，嘴边还有呕吐物，迅速为其联系了救护车。此时，老王的妻子来电，得知丈夫昏倒，也连忙赶到现场。

等待很是煎熬，生命在读秒中消逝。当得知短时间救护车还赶不到时，老王的妻子崩溃了，她哭着恳求道，“帮帮忙啊，救救阿拉呀。”但是大家对这种突发重病都没有经验，也不敢轻易移动老王。此时，一位说自己曾经从医的热心市民开车经过，他上前检查了一番后告诉民警，人可以搬动，但必须尽快送医，越晚，救回来的可能性就越小。

民警骑的是摩托车，有热心市民提出用自己的私家车来送病人，但空间狭小不能平躺。此时，正好一辆01路公交车经过，民警何来兴连忙上前拦下车辆，向司机求助。

听说是救人，公交车司机一口答应，但表示还须征得乘客同意。何来兴上车将紧急情况一说，乘客们一致赞同改道救人。

在大家的帮助下，三位民警将老王抬上公交车将他放平，托乘客们帮忙照看，然后发

## 四年问诊 一次手术 收获感动 股民豪赠东方医院百余万

每一次问诊，每一次沟通，医生都耐心地答疑，建议正确的治疗方式。四年咨询，一次手术，资深股民顾先生因为感动于自己的看病体验而选择将百余万元股市收益回馈社会，捐赠给东方医院。

故事先从一次手术说起。

40多岁的顾先生近日终于住进东方医院胆石病外科，接受了微创胆囊切除手术。医生们在他腹部打了两个小孔，采用腹腔镜技术，仅用15分钟就顺利完成了手术。

实际上，早在4年前，顾先生每年都在东方医院体检，对自己罹患多年的胆囊炎到底要不要采取切除术，一直很纠结。他几次拿着体检报告去找东方医院胆石病科的胡海主任咨询。

胡海是国内保胆取石与微创胆囊切除领域权威，个人主刀完成腹腔镜胆囊切除6万余例。关于保胆还是切胆，胡海每次都不厌其烦地为顾先生做中肯的个性化诊疗分析。

“刚开始不想做胆囊切除，总觉得能保还是保。”顾先生最初的想法与一般患者并无二异。但胡海认为，在顾先生的病例中，即使顾先生自己觉得疼痛并不强烈，但检查可以看出，他的胆囊功能非常不好，采用保胆取石的保守治疗没有多大意义。

在多次沟通中，胡海不断向顾先生解释专业的疾病治疗原理：在充分尊重患者意见的基础上，医生有责任把最适合的治疗方式推荐给患者。胡海坚持认为，从安全性和远期效果看，顾先生做胆囊摘除是不可避免的，没有必要为了一味保胆而导致到时候受“二茬罪”。

这一次，顾先生彻底信服了胡海。他的信任不止来源于胡海的医学专业主义精神，还

来自于胡海的医学态度。“每次见到胡海，还没开口说话，他就冲你笑，让你觉得心里感觉很舒服。”顾先生说。

住进东方医院的当天，顾先生向胡海提出了一个意外的要求：“我想向东方医院捐款100万元。”

顾先生说，自己是专业炒股者，受益于国家资本市场发展大环境，在股市上收获颇丰。“钱是从股市上赚来的，也理应回馈社会。”而选择捐赠给医院，自然与这次看病的体验有很大关系。“看病最重要的，是对医生的信任，只有信任才会有好的结果。”

住院期间，顾先生没向医院提出任何额外要求。手术顺利进行。胡海说，他们在手术中发现，顾先生的胆囊无论从厚度、血供还是与周围组织的粘连程度来看，都已丧失收缩功能，术前的评估非常正确。

令大家更意想不到的，是术后顾先生又主动追加捐款20万元。他说，这是为了表达对那些普通、繁忙又敬业的一线医护人员深深的敬意。

东方医院社工部按照常规捐赠流程，接受了顾先生的捐赠。

社工部主任吴晓慧说，经顾先生同意，这笔善款纳入医院慈善救助基金。2000年以来，医院社工部已接受2000余万元来自社会各界的慈善捐助，为国内1100多位贫困家庭心脏病患者开展了免费心脏病手术。

通讯员 李静 本报记者 施捷

昂立多邦 品质更放心

都说有家的男人真幸福 谁知养家的男人多辛苦

昂立多邦 昂立荣膺亚洲品牌500强

送给爱你和你爱的人

5.1劳动节 劳动最光荣 健康最重要

即日起 买昂立多邦礼盒2盒 送多邦赠品单盒1盒

抗疲劳 保肝脏 调节血脂

现在就拨打：400-820-1001